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1. Daten im Héhenplan:
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1. Daten im Héhenplan:
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1. Daten im Hbéhenplan:
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1. Daten im Hoéhenplan:

Bezeichnungen am Kreis:

Tangente
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1. Daten im Héhenplan:
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2. Ausrundung von Senken:

Die Ausrundung von Senken dient der Verkehrssicherheit. Der Ausrundungsradius
richtet sich nach der Entwurfsgeschwindigkeit:

) Kategorie H min
Bei Autobahnen nach RAA: ErER S
EKA1B 5700 m
EKA2 4000 m
EKA3 2600 m
Bei Landstraken nach RAL: Kategorie H min
EKL1 4000 m
EKL2 3500 m
EKL3 3000 m
EKL 4 2000 m
Bei Stadtstralen nach RASH:
S Geschwindigkeit H min
max. 50 km/h 500 m
max. 70 km/h 1200 m




Vermessung 3 - HOhen

2. Ausrundung von Senken:

—I_ Die erforderliche Tangentenlange T wird umso groRer:

+ je groRer der Ausrundungsradius H ist -
+ je groBRer der Gefallewechsel ist @
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2. Ausrundung von Senken:

—I_ Bei H = 300 m wéare T dann:
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2. Ausrundung von Senken:

Beispiel - Senkenausrunduna:
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2. Ausrundung von Senken:

Beispiel: 1. Tragen Sie die beiden Gradienten auf ein

A4-Blatt ein (MdL 1:100, MdH 1 : 10)

-

StraRe Gelande Station
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2. Ausrundung von Senken:

StraRe Gelande Station

Beispiel: 1. Tragen Sie die beiden Gradienten auf ein
A4-Blatt ein (MdL 1:100, MdH 1 : 10)
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2. Ausrundung von Senken:

StraBe Gelande Station

Beispiel: . . :
P 1. Tragen Sie die beiden Gradienten auf ein
A4-Blatt ein (MdL 1:100, MdH 1 : 10)
2. Gelandehdhen antragen
186,971
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1,00 0,002m
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3,00 0,015m
2. Ausrundung von Senken: 400 0,027m

5,00 0,042m
Beispiel: 6,00 0,060m

piet: 1. Tragen Sie die beiden Gradienten auf ein

Absteckwerte: A4-Blatt ein (MdL 1:100, MdH 1 : 10)

= 2 2. Gelandehodhen antragen
y=x*/2H 3. Planumhohen errechnen

StraBe Gelande Station
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3,00 0,015m
2. Ausrundung von Senken: 400 | 0,027m
5,00 0,042m
_|_ Beispiel: 6,00 0,060m
prel: 1. Tragen Sie die beiden Gradienten auf ein
Absteckwerte: A4-Blatt ein (MdL 1:100, MdH 1 : 10)
y=x2/2H 2. Gelandehdhen antragen

3. Planumhohen errechnen

StraBRe Gelande Station
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2. Ausrundung von Senken:

Ubung - Senkenausrundung 1: (MdL 1:100, MdH 1 : 10)
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2. Ausrundung von Senken:

Ubung - Senkenausrundung 2: (MdL 1:100, MdH 1 : 10)
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4. Ausrundung von Kuppen:

Die Ausrundung von Kuppen dient der Verkehrssicherheit. Der Ausrundungsradius
richtet sich nach der Entwurfsgeschwindigkeit:

. Kategorie H min
Bei Autobahnen nach RAA: EE e
EKA 1B 10000 m
EKA 2 5000 m
EKA3 3000 m
Bei LandstraRen nach RAL: Kategorie H min
EKL 1 8000 m
EKL 2 6000 m
EKL 3 5000 m
EKL 4 5000 m
Bei Stadtstrallen nach RASt:
“““““““““““““ Geschwindigkeit H min
max. 50 km/h 900 m
max. 70 km/h 2200 m
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4. Ausrundung von Kuppen:

_|_ Die erforderliche Tangentenlédnge T wird umso groier:

« je groRer der Ausrundungsradius H ist ”
« je groRer der Geféllewechsel ist
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4. Ausrundung von Kuppen:

—|_ Bei H = 300 m wére T dann:
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4. Ausrundung von Kuppen:

Beispiel - Kuppenausrundunag:
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4. Ausrundung von Kuppen:

Beispiel: 1. Tragen Sie die beiden Gradienten auf ein

A4-Blatt ein (MdL 1:100, MdH 1 : 10)
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2. Gelandehéhen antragen

1. Tragen Sie die beiden Gradienten auf ein
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1. Tragen Sie die beiden Grz
2. Geldndehdéhen antragen

3. Planumhohen errechnen
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4. Ausrundung von Kuppen

Beispiel:

uoijels apuegRo ayens

4. Ausrundung von Kuppen

Vermessung 3

Beispiel:
Absteckwerte:
y
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4. Ausrundung von Kuppen:

Ubung — Kuppenausrundung1: ~ (MdL 1100, MaR

KM =0+ 100,20 m
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4. Ausrundung von Kuppen:

Ubung — Kuppenausrundung 2: ~  (MdL 100, Mdrt




